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H rdetésekkKiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Uri-utcza 276.
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások: intézendók.

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
m

% ? isz.,

Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.POLITIKAI és társadalmi napilap.
kár meglepetésének ad kifejezést azon 
különféle oldalról hangoztatott állítással 
szemben, hogy az államnak ezen kamat 
nélküli kölcsön visszafizetése esetén, igénye 
volna azon kamatok megtérítésére, melyekre 
szüksége van, hogy a banknak tartozó 
eddig kamatmentes kölcsönt kamatozó köl­
csön felvételével törleszthesse.

Igaz ugyan, hogy az államnak bank­
kölcsöné a

urAz 0. M. B. szabadalmának értéke és ára.
— Mecenseffy Emil könyve. —

Nagybecskerek, augusztus 28.
Városi közgyűlés.

(Első nap )

Nagybecskerek, augusztus 29. 
(X) És beteljesedett/ajtunk az Urnák sza­

va: Arczod verejtékével keresed meg kenyere­
det. Legalább azokon az áldozatkész férfiakon, 
kik nem ijedtek meg az árnyékban is 30 foknál 
többet mutató Reaumur-tól és bizonyos halál- 
megvetéssel tegnap délután 3 órakor beléptek a 
városháza nagy termébe.

A képviselő urak lassan gyülekeztek. Az a 
néhány városatya, ki pontosabb, addig egymás­
közt csevegett. A nagy meleg természetesen 
csak a képviselők külsején változtat, kik teg­
nap többnyire puha ingben és sárga czipöben 
léptek az arénába, itt-ott meg az a fehér ruha­
darab csillámlott, melyet Tisso t ur „villogó-“nak 
mondott ismert úti leírásában, — hanem a tár­
salgáson is. Nem azzal az ismert szellemes kér­
déssel üdvözölték egymást az urak: „Hogy van?“ 
hanem bizonyos baráti részvéttel azt kérdeztek 
egymástól: „Mint izzad tisztelt tagtárs ?“

Három óra után már tömegesebben kezdtek 
a képviselők szállingózni. A zöld asztal körül 
comoly alakok ülnek, egyes csoportokban pedig 
erősen tárgyalják a magas pótadót. A nyári hő­
ség, mintha megváltoztatná az embereket. A ra­
dikális párt vezére, Gligor ov its kedélyesen 
beszélget a haladó párti szőke Mayer Rudival, 
GyorgyevitB Milos mosolyogva tréfáló - 
zik Napholcz Ágosttal, két veszélyes konkur- 
rens: Lucsics és Kurländer egymást biztat­
ják, hogy csak felmegy a fa ára, mig a
két legagilisabb képviselő: Lő wy és Szávits 
csendesen ülnek helyeiken. Grünbaum Arnold 
otthon hagyta összes viczczeit, csak a komoly 
vőlegényt hozta el. Meg is gratulálták alaposan* 
Wolfinger Viktor oly komolyan néz maga elé, 
mintha nem is neki lett volna legjobb termése.
A rohamosan gömbölyödö Végh Lajos pedig 
most fejti ki, két kezével törülközve, hogy szí­
vesebben lenne e pillanatban a dobsinai jégbar­
langban. Csak az öreg Jokly nem nevet, a 
zárszámadásokról van szó a tárgysorozatban, s 
olyankor nem ismer tréfát.

A polgármester fél négy táján megnyitja 
az ülést. Jokly felszólal, kijelentvén, hogy 
nem akar egyebet konstatálni, mint azt, hogy a 
zárszámadások nem készültek el idejekorán. A 
polgármester persze erre az „interpelláczióra“ 
nem felelhetett semmit és megkezdték 
rendet, mely villám és menydörgés között folyt le-

Hála Gyorgyevits Milos nemes ember­
baráti érzelmeinek, még a körül is vita támadt, 
hogy a város átengedje e ingyen a megyei kór­
házhoz vezető dűlő utat. Hanem úgy látszik meg­
csappant a nagy Milos népszerűsége. Még szerb 
polgártársai sem követik már vakon és Gligo- 
rovits hívői legtöbbjeivel, dicséretükre legyen 
mondva, az ingyen átengedés mellett szavaztak.

Már a jegyzői tanfolyam segélyezésénél 
volt a többség oly bőkezű Már az állandó vá­
lasztmány előhozakodott a „város mostoha anyagi 
viszonyai“ rémével, s olyankor nem igen 
segítség. Hasztalan ajánlgatta dr. Végh Lajos 
a tanfolyam segélyezését a legmelegebben, hiába 
hivatkozott az egyes községekre, melyek szintén 
hozzájárulnak fentartásához, a közgyűlés nagy 
többsége azt mondta, hogy nem.

Ep oly érdakes, mint közhasznú határo­
zatok hozattak

M. E czim alatt Mecenseffy Emil, 
az osztrák-magyar bank vezértitkárának 

régen megjelent egy nagyobb mun­
kája, melylyel élénken foglalkozik a fővá­
rosi napi sajtó.

T ekiniettel arra, hogy ezen a helyen 
többször foglalkoztunk az osztrák­

magyar bank szabadalma hosszabbításának 
kérdésével, és hozzátehetjük: a bankra néz­
ve nem mindig hízelgő módon, jónak lát- 
uk ez alkalommal 

visszatérni.

nem

szabadalomért teljesített ellen­
szolgáltatásnak tekintetik és ez megfelel a 
törvényeknek.

„De a bank ellenszolgáltatása nem a 
kölcsön utáni kamatokról való lemondás­
ban áll, — hanem abban, hogy a bank 
kénytelen volt tőkéjét aránytalan magas 
összegre felemelni („hígítani“), hogy az 
államnak nyújtott kölcsöne folytán szapo­
rított jegyforgalmához a szükséges ércs- 
fedezetet előteremtse.“ Továbbá: „Senki 

kívánhatja azonban az államtól, hogy 
egy bankjegyekben kapott kölcsönt ércz- 
czel fizessen vissza. A visszafizetés ennél­
fogva csak bankjegyekkel történhetik; 
bank ellenben kénytelen megfelelő mérv­
ben a készfizetések felvételére és fentar- 
t.ására okvetlenül megkivántató érczet be­
szerezni, a mi bizonyára nagy áldozatok­
kal fog járni.“ stb. „Az állam, mondja a 
szerző, évtizedeken át kamat fejében rop­
pant összegeket takarított meg az állam- és 
)ankjegyaddsság után, ebből azonban nem 
az következik, hogy a bank mostantól 

’ogva, midőn az áll?*; ezen adósságokat 
közérdekből rendezi, az adósságok bármely 
részének kamatait viselni tartoznék.“ Ezt 
a fejezetet JMecenseffy ur a következő 
mégis eleget Ígérő mondattal zárja be : 
„Mindazonáltal kell, hogy a tár­
gyalások folyamán oly módozat 
találtassák és fog is találtatni, 
mely az államnak a bankkölcsön 
k i egyen ütését lehetőleg 
könnyíti.“

Nem tartozunk azokhoz, a kik 
banktól elvárják, hogy majd ő fizesse 
felveendő kölcsön teljes kamatait, ez mé­
gis furcsa észjárás szüleménye volna; 
mivel azonban a nevezett kölcsön 
badalom egy kimagasló ellenértéket ké­
pezte, mely most elesik és az államra a 
visszafizetés által nagy teher háramlik, 
méltányos, hogy a bank eme tehernek 
egy részét magára vegye. Nincs kétség, 
hogy ezt tehetségéhez mérten meg is fogja 
tenni.

mi is

nem­
ügyre újbóle

Olvasóink még élénken emlékezhet­
nek a bank által, a két pénzügyminiszter 
kivánatára, ez év április havában előter­
jesztett a privilégium 
vonatkozó feltételekre, melyeket a közvé­
lemény, úgyszólván egyhangúlag, mint el 
nem fogadhatókat, elitéit.

A bank vezértitkára, úgy látszik, 
meSÉ?y^zőclé8ből kiindulva, hogy a nagy 
közönség a jegybank szabadalmának értéke 
és ára fölött nincs kellőleg tájékozva, nem­
különben a bank főtanácsát fölvilágosítan­
dó, már ezelőtt két évvel irta meg fennt- 
nevezett müvét, és most, a tárgyalások 
megkezdése küszöbén, helyén találta, azt 
a nyilvánosságnak átadni.

Szerző nem találja indokoltnak, hogy 
a két kormány, a részvényesek eddigi hasz­
nát csökkentve, a jövő szabadalomért na­
gyobb árt követeljen, a mint azt a köz­
vélemény kívánja, és az államjegyek levo­
násával, az állam bankadósságának vissza­
fizetésével, a rendelkezésre álló állampénz­
tári készletnek a bank kezelésére leendő

hosszabbítására sem

aazon

átadásával és azon már biztosra vett kilá­
tással motiválja, hogy a pénzrendszer sza­
bályozása következtében a bank üzletei 
nagy mértékben emelkedni fognak.

Nem csodálkozunk azon, hogy ezen 
kérdések megbeszélése alkalmával a nem­
zetgazdasági irón kívül itt és amott a bank 
első tisztviselőjével is találkozunk, sőt be 
kell vallanunk, hogy a teljes objektivitást 
e tekintetben jóval nagyobb mérvben a 
hazai lapokban nélkülöztük.

A munka, melyben minden sző jól 
megfontoltnak látszik, kivonatosan, össze­
függés nélkül közölve sokat vészit; mégis 
erre kell szorítkoznunk.

Azon k érdésre, hogy mikor áll helyes 
arányban a szabadalom értéke annak árá­
val, a szerző következőképen felel:

„Az arány csak akkor helyes, ha a 
bank a közönséges, az adott viszonyok 
közt a szabadalom nélkül is elérhető nye­
reményen felül vagyonával még annyit 
szerez, hogy ezen többlet, mely a szaba­
dalom pénzbeli értékét képezi, a koczká- 
zattal, a felelősséggel és a munkával felér. 
Az oly szabadalmat, melynek pénzbeli ér­
téke t zen követelményeken alul marad, 
senki sem fogja keresni.“

Az államjegyek bevonásáról
a banknak

meg-

a

a sza-

a napi

Az állampénztári készletek­
nek a bank kezelésébe való áta 
dás a kérdésénél szerző hangsúlyozza, 
hogy ezeket a pénzeket is nem a részvénye­
sek érdekében, hanem csak a jegybank 
jogosult önzéséből kifolyólag kívánja 
bank kezelés végett elvállalni. — Csak 
igy lehet kizárólag a közérdeket szem 
előtt tartó kamatláb politikát követni. 
Ezeknek a készleteknek a banknak való

a
nem

van
átadása mindenütt megtörténik, a hol 
a pénzrendszert szabályszerűen kívánják 
fentartani és ennek köszönik főkép az 
illető gazdasági teiü etek az olcsó kamat- 
lábot. A bank részvényesei itt nem ját­
szanak semmiféle szerepet és a rendszertől 
alig várhatnak valamit“. Annyi bizonyos, 
hogy az állampénzek segélyével a bank üz­
letkörének esetleges tágulásával és jöve­
delmének nagyobbodásával, szemben fog 
állani a kamatláb természetes csökke­
nése is.

szólva, szerző bizonyltja, hogy 
ebből nincs anyagi előnye. Az államjegyek 
nagyobbára elveszítették kártékony befo­
lyásukat, és ma már a bankkal többé nem 
versenyeznek.

így tehát azoknak bevonása kizárólag 
közérdekből történik, hogy helyes pénz- 
rendszer alkottassák.

Az állam bankkölcsönének 
visszafizetése tárgyában, a vezértit-

a fizetett városi tűzoltóság szervezése, 
a fatelepek kihelyezése és 
a vízvezetéki tervek készítése 

tárgyában. Azt határozták ugyanis, hogy más­
kor fognak határozni. Hogy is mondja Pató 
Pál: Ej, ráérünk arra még!
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kihelyezése a városnak igen sokba fog kerülni, csoportjához tartozik és * kérdéses alkalommal 
nem tartja helyesnek, hogy azok már a közel a közgyűlésen csakugyan fel is szólalt, csak 
jövőben vagyis azonnal kitelepittessenek. Dr. t ^0gy a vármegy i közönsége a közgyűlés által 
Grandjean József nem helyesli, hogy a ki ejf0ga(j0tt indítvány alapján nem „azon remén/-

sokkal veszedelmesebb ben“ stb. üdvözölte földművelésügyi miniszter ur
ő nméltóságát, mint azt a t. collega mondja, ha­
nem üdvözölte a minisztert feítédenü1, és csak 
figyelmét hívta föl a már évek óta húzódó és a 
polgárság egyetértését zavaró eme megoldatlan 
kérdésre, melynek mi előbbi befejezését kérte. 
— Torontál vármegye közönsége bir

Történt azonban az imént említetteken kí­
vül nagyobb botrány is. Nikiforovits Vásza 
(olvasd Vazul) idézte elő. Az öreg ugyanis se- 
hogyse akarja belátni, hogy hallgatni illik, mi­
kor az elnök csenget Meg lehet ugyan 
hogy ö ezt nem is tudja, mert tudtunkkal nem 
az angol parlament munkája mellett őszültek meg 
fürtjei. Tény az, hogy a képviselőtestület nyu­
godt tanácskozását folyton zavarja érthetetlen 
handa-bandáival. Ennek okát a polgármester ed­
digi elnézésében is keresheti, mert ő maga az, 
ki olyan terjengősen magyarázza meg az ügye 
két összes nálunk dívó nyelveinken, mikor a 

^h<|gy megszólal tGsujemo szrbski. No de tegnap 
kifogyott a türelme. Az öreg Nikiforovits 
megint előadta panaszait, melyek 
forgó tárgygyal semmi összefüggésben sem áll­
tak, mire az elnöklő polgármester felkérte, hogy 
maradjon a, tárgynál. Az öreg csak tovább be­
szélt. A polgármester néhány perczig szakadat­
lanul csengetett, de látván, hogy Nikiforovits 

hajlandó elhallgatni, az ülést öt perezre

kü dött bizotts g a 
ajánlatot tesz, hojott a 
puhafa telepek ügye függőben marad. Inditvá 
nyozza, hogy előbb készíttessék egy mindenre 
kiterjeszkedő jó tűzrendészet! szabályrendelet és 
csak azután határozzon a város az összes fate­
lepek ügyében.

Franz
szóló nézetéhez s épen azért korainak találja azt 
is, hogy a fatelepek előtti parthelyek mint a 
városnak jól jövedelmező területek már most 
felmondassanak. Indítványozza, hogy az Engl- 
féle felebbezési ügy eldöltéig az összes intéz 
kedések tartassanak függőben a csakik a rendőr­
kapitányság utasittassék egyelőre a törvényben 
előirt tűzrendészed szabványok szigorú keresztüí-

az is

J. L. k. t. t csatlakozik előtte
annyi ta­

pintattal, hogy a t. collega ur irányítására nem 
bzoíuí és hogy nem foglal állást oly kérdések­
ben, melyben az igazságot megtalálni más fórum 
hivatott. Az pedig hogy Molnár Sándor ur a 
közgyűlésen miket mondott, magára a vármegye 
közönségére nem tartozik.

szőnyegen

vitelére. A temesvári siketnéma intézetre mit semA közgyűlés ha:ározatát a Francz J. Li ­
léié indítvány értelmében hozza meg.

3. A városi polgármester hivatalos jelen­
tése egy fizetett városi tűzoltóság szervezése tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

4. Ugyanannak hivatalos jelentése a vasú­
ton érkező áruk utáni kövezetvám tárgyában. — 
A kereskedelemügyi minisztérium a megye tör­
vényhatósága utján feliratiiag megkerestetik, a 
vámszedési jognak továbbra való engedélyezése 
iránt.

szavazott meg Torontál vármegye és ezt helye­
sen cselekedte, mert a magukat emporiumoknak 
tekintő városok az utóbbi időben már nagyon 
divattá tették, hogy hangzatos álérvek felhasz 
nálásával mások fillérjein emeljék városukat, 
létesítsék intézményeiket. — Alig múlik el köz­
gyűlés, hogy egy templomra, tanítók házára, 
menhelyekre, szobrokra stb. csomó számra sze­
dett kérelmek ne kerüljenek elő, — Hát kér­
dem hová jutunk, ha a „noblesse obiige“ elvé­
nél fogva ide is oda is adunk és a székhelyén 
levő siketnéma intézet daczára is zárt fülekkel 
bíró Temes vármegye leginkább localis érde­
keit mi szolgáljuk. — Mit adott Temesvármegye 
az általunk az ő területén is épített Nagymargitta 
verseczi vasútra ? adott-e csak egy krajezárt 
is a Torontál vármegyei kórházakra ? vagy 
adott-e valaha valamit Torontál vármegye ér­
dekében, vagy javára? mi tölünk pedig ott áll 
Temesvárod a dicasteriális épület, az ö Sipet 
községük még ma sem fizette vissza a Torontál 
vármegyei pénzekből nyert kölcsönét, melyet 
most közakarattal ledisputálni óhajt. — Itt van 
collega ur a lóláb.

A collega ur továbbá a szerinte üldözött? 
Haas és Deutsch cség érdekében tör lándzsát 
és országszerte divónak mondja azon gyakorla­
tot, mely megbocsásson a tisztelt collega ur, ez­
előtt évtizedekkel lehetett gyakorlat, de a közös 
teher viselés korszerű eszméjével haladó e vár­
megyében már régen nem az és csak ott tünetik 
meg, a hol ellene panaszos nincsen. j

Az uj gyakorlatot, az előfogati költségek­
nek az adó frtra való kivetését kölünben a m.

nem
felfüggesztő tte.

A jótékony szünet után aztán felolvasták és
községi törvény 60 ik 

lynek értelmében széksértés-
megmagy arázták neki 
paragrafusát, me 
ért 50 frtig terjedő pénzbírság gal su jt-

5. Városi ügyész és mérnök előterjesztése 
Kovács Sándor helybeli gyógyszerész által a 
Martinuzzi utczában fektetni szándékolt vízveze­
téki csövek tárgyában. — Az engedély feltéte­
lesen megadatik.

6. Kurländer Imre helybeli lakos kérvénye, 
hogy fakészletét az 566. számú háztelkén lerak­
hassa. — A kérelemnek feltételesen méltányos- 
sági tekintetekből hely adatik.

7. A Walser Ferencz féle részvénytársaság 
ajánlata vízvezetéki tervek készítése tárgyában. 
— E tárgynál Nikiforovits Vásza k. t t. a pol­
gármester ismételt figyelmeztetése daczára a 
tárgytól eltéröleg beszélt, mire a polgármester 
kénytelen az ülést 5 perezre felfüggeszteni.

5 perez múlva a polgármester az ülést uj 
ból megnyitja s felolvassa a községi törvénynek 
a tanácskozás rendjére vonatkozó szakaszát az­
zal, hogy a mennyiben a tárgyalás folyama újból 
zavartatné'-', kénytelen lesz az ügyészt a szék- 
sértés konstatál isára felhívni.

ható.
Lön pedig erre néma csönd s miután még 

kimondták, hogy az 1892. és 1893-iki számadások 
a holnapi folytatólagos közgyűlésen fognak tár­
gyaltatni, sorra kerültek a kisebb fontosságú 
tárgyak, melyek elöl a képviselő urak tömegesen 
megszöktek.

A közgyűlésről a következő részletes tudó­
sítást közöljük:

Elnök : Krsz ti cs János polgármester. 
Jegyző : Dr. Perisits Zoltán, főjegyző.
Jelen voltak : Dr. Grandjeán József ügyész, Pánits 

Dániel jegyző, Winter Miksa mérnök, továbbá Bauer Pál, 
Bene Dezső, Baaden Károly, Berberazky Döme. Dr Brájjer 
Lajos, Czvejanov Lynbomir, Deixner Lipót, Dimitrievits 
Sebő (Száva), Ekstein János, Fuchs Sándor, Franz J. L.) 
Groszman Zsigmond, Grünbaum Arnold, Gyorgyevits Milos, 
Dr. Gligorovits János, Jokly Lipót, Krcselics Márké, Kur- 
lander Imre, Klein Mór dr., Lucsics Miklós, Mangold Her­
mann, Mayer Rezső, Menczer Lipót, Mesjuik Lipót, Nap- 
holcz Ágoston. Nikiforovits Vasul, Opolczer Lajos, Popovits 
Pál, Radics Pál, Risztics Pál, Sebastian János, Szekulits 
Vazul, Vógh Lajos dr., Weisz Izidor, Wolfinger Viktor, 
Zsembery Antal, Zavisits János képv. tagok.

A tárgyalás alatt lévő iigy az artézi kút 
ügyinek eldöltéig lev^tetik a napirendről.

8. A városi számvevőség felderítő jelentés 
kapcsolatába), beterjeszti az 
számadásokat. — Ez ügynek tárgyalása a hol­
napi napon tartandó folytatólagos ülésre halasz- 
tatik el.

1892. és 1893. évi

1. Toirontálvármegye alispáni hivatalának 
ez évi 30.263. sz. átirata, melyben a város a 
megyei kórház számára szükséges düllö-ut részé­
nek átengedéséért megkerestetik. — Már az első 
tárgynál élénkebb vita fejlődött ki, melyben Dr. 
Gyorgyevits Milos k. t. tag nem ellenzi 
ugyan a kért terület átenged ;st, de csak azzal, 
ha a megye közönsége azt Q ölenkint a helyi 
árakhoz képest megfizeti. Weisz Izidor k. t. t. 
humanitánus oldaláról fogja fel a dolgot s a 
szóban forgó területet ingyen óhajtaná áten­
gedni. Dr. Klein Mór k. t. t. pártolja az 
állandó választmány véleményét. A megejtett 
szavazás alkalmával az állandó választmány ja­
vaslatához képest a kért terület túlnyomó több­
séggel átengedtetik. Dr. Gyorgyevits feleb 
bezését jelenti be.

2. Az ez évi 158, sz. közgys határozattal 
kimenesztett küldöttség jelentése a város bel­
területén levő fatelepek kihelyezése tárgyában. 
— Mindenekelőtt az eljárt bizottság jelentése 
olvastatván fel, ez lényegében csak a követke­
zőket foglalja magában:

1- ször. Az Engl féle újabb telep engedély 
iránti ügy harmad fokban 
felebbeztetett meg s ezért sem az Engel sem a 
Napholcz télé fatelepek megszüntetésére vagy 
kisajátítására konkrét javaslat nem tehető.

2- szór. A város közönsége mondja fel az 
Engl S. és Napholcz-féle fatelepek előtti Béga- 
partra vonatkozó bérszerződést jövő 1895. évi 
május hó 1-én.

3 szór. A tűzifa-kereskedők szólittassanak 
fel telepeinek a városon kivül való kihelyezésére, 
a városi tanács pedig keressen erre alkalmas 
területet.

9. Balázsi József főgymn. igazgató köszönő 
átirata a városi képviselő testületnek üdvözlő 
átiratára 25 éves tanári jubileuma alkalmából. — 
Tudomásul vétetik.

kir. pénzügyminisztérium már nem egy Ízben 
hagyta jóvá és valószínűleg a jelen esetben is 
igy döntend, ha majd az üldözött ezóg ellene 
jogorvoslattal ól.

Megemlékezik ezután 
falva és Ferenczszállás községek elcsatolása te

10. Hivatalos jelentés a Rezső laktanyában 
építendő kenyér- és ágynemű raktár felépítése 
tárgyában megtartott árlejtés eredményéről. — 
Az árlejtés eredménye jóváhagyatik.

11. Hivatalos jelentés az aradáczi sorompó- 
ház felállítása tárgyában megtartott árlejtés ered 
menyéről. — A megtartott árlejtés eredménye jó­
váhagy atik.

t. collega Klára

kintetében hozott határozatról és félre alig is 
merhető malicziáva! azt Rónayak ősi birtoká­
nak pótadójíval hozza kapcsolatba. — T. col­
lega ur, nálunk nem szokás a közügyek elinté­
zésénél privát érdekeket tolni előtérbe, hanem 
a magánérdek sérelmére kimondják az igazságos 
ítéletet még ott is, a hol mint a jelen esetben 
magának az Ítélet hozatalban résztvett vezető­

12. Hivatalos jelentés az állami mének szá 
mára beszerzendő épület tárgyában. — A pol­
gármester elnöklete alatt a városgazda hozzávo- 
násával Napholcz Ágoston, Muncsics Kuzman, 
Szávits János és Menczer Lipót k. t. t. álló bi­
zottság kü delik ki a telek kijelölésére vonat­
kozólag.

Elnöklő polgármester az idő előrehaladott­
sága miatt a közgyűlés folytatását másnap dél­
után bárom órára halasztotta.

nek szolgál hátrányára a közérdek kiszolgálása, 
mert tudja meg tisztelt collega ur, hogy Ferencs- 
ssáilás kis község akár hova is csatoltatik 
tolás a pótadót nem leszállítani, hanem emelni 
fogja. — Epen azért nem akarta Ferencsszállást 
se Deszk, se Kis Zombor község elfogadni, at 
intézők mégis Kis-Zomborhoz csatolták, mert 
oda közelebb fekszik és mert előttük nem ját­
szik szerepet az, hogy ily módon a Rónayak 
ősi birtokának pótadója emelkedni fog. — Ha 
kételkedik ebben a t. collega, meggyőződhetik 
állításunk valódiságáról az illető községek be­
adványairól.

És mindezek után félre volt t. laptársunk 
vezetve, kérjük rectificálja legközelebb hibá­
ját, ha pedig ezélzatos volt támadása, ak­
kor ne vegye rossz néven, ha azt mondjuk, 
hogy söpörgessen otthon és ne kiabáljon a vi­
lágba, mert még kisül, hogy az önök háza ég 
odahaza.

a csa-

miniszteriumhoz
A Délmagyarországi Közlönynek.

Nagybeoskerek, augusztus 29.
A f. hó 26 án megjelent Dólmagyarországi 

Közlöny jónak tartotta epéjét 
gyűlése és vezetőin kiönteni, — tapintatlannak és 
bosszúállónak tüntetvén elő előbbit, 
nak jellemezvén utóbbit.

Az igen tisztelt laptársnak épen nincsen igaza 
és ha czikkét nem téves tájékozás, hanem ezélza 
tosságból irta, akkor illik reá, hogy „Az kiabál 
a kinek a háza ég.“

vármegye köz-

és kapzsi-

4-szer. Utasittassék 
vatal az 1870. évi 2970.

i rendö'kapitányi hi- 
számu belügyminisz 

téri rendeletben körülirt tűzrendészet! intézke 
déleknek a városi területre és különösen a 
petróleumra való alkalmazása iránt

A bizottság végül bejelenti, hogy a leg­
közelebbi közgyűlés elé egy tűzrendészet! 
bályrendelet fog beterjesztetni.

Krcselics Márkó k. t. t. tag előadja, 
hogy városunkban soha tűzifa raktár le 
égett, a tiizelöfa a takaréktüzhelyben sem akar 
égui (élénk derültség) s mert a fakereskedések j

A temesbegavölgyi társulatnál már évek 
óta éles súrlódás van, az érdekeltek két ellen 
lábas csoportja között, mely súrlódás tudtunk 
ka! nem csak a Temesváron megtartani szokott 
társulati üléseken, hanem mindenhol és minden 
alkalommal még a 
leplezetlen kifejezést nyert.

Molnár Sándor ur

sza-

Vógezetül t. collega ur engedje meg, hogy 
törvényhozó testület előtt is f. hó 28 án kelt lapjában „Tallián Béláról“ czim

alatt közölt czikkére megjegyezzük, hogy gyen- 
az érdekeltek egyik t gódtelenség a megónekelt férfiú nejét keverni

nem
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1894. augusztus 29.
______ Teremte.

bele politikai dolgokba és tapintatlanság, ha az I együtt leégett. Ugyanött^TnT^ t 7------------------- ------------------ -----------------

dig semmiféle milliócskát nem örökölt és bár lanságból támadt - a csend” g°Ddat' ban 80 tiszt és 1700 katona? Román-Bjgsánban
egy kiválóan müveit úri asszony, de sokkal le is tartóztatta. orseg öt nyomban 12 tiszt és 260 katona, Füzesen 164 tiszt és 200

eszesebb, mintsem, hogy a politikával foglalkoz- __ T nnntt 1 i a katona lesz elszállásolva. — Waldstätten János
nék* ' kereki lakóstól, a°mult hetekben 6?’ ^ tábor855ernagy hadtest parancsnok szerdán

T. collegá ur, kérem vigyázzon, mert csak- I értékű lovat loptak. A lopás gv • Í-P. . elutazott Móriczföldre, hogy megtekintse a záró- 
ugyan meglátjuk, hogy a kegyed lólábát a ku-1rievies Nika helybeli, K o r c s nfárifs mJ?1gyakorlatok színhelyét.

szentmiháiyi és'Popov Jócza basahidi lakósűk^ v 9láh tanitök tömeges nyugdíjazása, 
mint az effélékben jártas czimborákra esett A ^.ras 8 ó-Ször óny megyének a tanítók nyug- 

__ nyomozás folyamán Popov megszökött dllazását felülvizsgáló bizottsága, dr. Dengi
Jlyében elfogták a lopott lovakat m Ivek Török- ^a1aos kir. tanfelügyelő elnöklete alatt tartott üló- 
Becse alatt bitangoltak. Most Pnnnvnt 8fben> a kővetkező tanítókat terjesztette fel nyug-

helyheli csendőrség. " ^ díjazásra: Popoviciu Tódor (Perui), Wo k _
l ek Venozel (Szászkabánya), Un gureán Szi­
lárd (Szászkabánya\ Grame an Miklós (Meha- 
dia), Olária József (Domán), Simu Simon 
(Berzászka), P au 1 e s z k u Gervaszie (Bottinyest), 
Óceán Ágoston (Cerova), Glava Athanaszie 
(özuszány), Radoi János (Borlova), Kornya 
György (Pojana) és Blasisi János (Remete - 
Lunka).

8
se

:

lissák mögött ki mozgatja.

HÍREK.
mozza a a-

Szep‘ember 9. A háznpar-egyesület közgyűlése. 12-én tűz ütött ki R a dí V á n Milán ió ód' d 
Szeptember 16. Állaim jutalomkiosztás Franczfelden. házánál M1 A ’ • i nánjómódu gazda
Szeptember 23. Állami jutalomkioaztás Zsombolyán. ' ™inden Jel arra mutatott, hogy a tűz
Október 7. Tisztiszéki ülés. gyújtogatásból eredt, és hogy annak tettese
Október 7. Őszi lóverseny. Vlauka Luka, a károsultnak szomszédja. A

Október 8. Megyei őszi közgyűlés. I csendőrség Vlaukát elfogta és vallatásánál kide­
rült, hogy ő nemcsak Radován házát gyújtotta 
fel, hanem márczius hóban egy másik odavaló 
gazda udvarában is gyújtogatott, állítólag azért, 
mert sokat szekálták és ö Így akart kínzóin 
bosszút állani.

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva 
nők részére kedden és pénteken délután.

—x— A nagyérdemű közönség becses 
figyelmét felhívjuk a Kovács Gedeon féle hely­
beli egyik legtekintélyesebb, a modern igények 
és minden lehető kivánalmaknak teljesen meg­
felelően berendezett confectio üzletre, mely ná­
lunk e szakban elsőként vezette be a legszoli­
dabb kiszolgálás mellett a szabott árakat. Al­
áásó gazdag raktára ezen üz'et a legújabb 
divatu női confectiók, kifogástalanul készített 
úri- és gyermekruhák, valamint nagy választékú 
jel- és külföldi gyártmányú mindenféle r 
szöveteknek. Méretszerinti megrendelések, 
Különben egyenruházati szállítmányok — úgy 
rendőrök, valamint tűzoltók és katonák részére 
— pontossággal foganatosíttatnak.

van

...... • A király Rácz Gyűl
újvidéki t rvényszóki elnököt a sze

birövá\ dr De vicb László szegedi
it lótáblai bírót pedig az újvidéki törvényszék-1 — Köszönetnyilvánítás. Az e hó 26-án
hez elnökké nevezte ki. tartott versenyuszás rendező bizottsága kellemes

Dessewffy püspök hazaérkezése. T e kötelességének tartja mindazoknak,
s várról jelentik, hogy Dessewffy Sándor !®n7 széP sikeréhez hozzájárultak, ezúton is

püspök a napokban elhagyta Baden t és dr kÖ8zbne,tet1 mondani. Különös elismerés
Q .... F , emagyta uaaent es dr. ,Uetl városunk hölgyeit, kik nemcsak etrv érté
ozencfcláray kanonok kíséretében rövid időre kés dijat tűztek ki, hanem nagyszámú megjele­
li öcsbe ment, a honnét legközelebb haza fog Illésükkel az ünnepély díszét is emelték. Elisme­
rni. A hazatérő püspököt nagyszámú tisztelői r^8 *deti azon kereskedőket, kik a csinos nye 
a józsefvárosi pályaudvaron ünnepélyes fogadta- rem^nyt0rgyak ajándékozásával járultak hozzá 
tásban fogják részesíteni. verseny sikeréhez; elismerés illeti

. , ... r szivu adakozókat, kik pénzadományaikkal az 52
•vagyklkinda kovezetváma. A ke- frt 29 krnyi tiszta nyereséget lehetővé tették és 

reskedelmi miniszter értesítette Toron- végezetül kiváló elismerés illeti Steigerwald 
tál vármegye közigazgatási bizottságát j Kornél uszodatulajdonost, ki a zene költségeit 
hogy a belügyminiszterrel egyetértőig fedezte ss minden tekintetben nagy
Nag vkiki n rl a a 6 8zoigálatokat teljesített az uszóverseny rendezése

l l körül- F°gadl'ák ezek i« egyenként és összesen
f in L?r 1 hÓ 5-én keI kérvényében hálás köszönetünket. A versenybizottság, 
mglalt kérelemhez képest, nevezett város A Steigerwald féle uszodában rendezett 
közönségének engedélyt ad arra, hogy el­
tekintve a hivatali elődje 1890. évi 24277. 
kelt rendeletével kiadott engedélyokirat 
I. részének azon határozmányától, misze- 
íint a város az egyidejűleg engedélyezett 
kövezetszedési jog gyakorlását csupán ak­
kor kezdhesse meg, ha az engedélyokirat 
kiegészítő részét képező s ahhoz hozzá­
fűzött helyszinrajzon feltüntetett müutak 
megfelelően kiépíttettek, a vámszedési jog- 
érvónyesitését ezen leirat napjától kezdve 
eszközölhesse, vagyis hogy ezen naptól 
kezdve a fentemlitett engedélyokiratban 
megállapított k ö v e zet vámdijakat 
szedhesse.

kik a ver­
ni e

gyapjú-
nem-

Táviratok.

Békés hangok.
Budapest, aug. 29. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Pécsről telegrafálják, 
hogy ott Kozádry hitszónok állítólag 
Dulánszky püspök sugalmazására az 
egyház ás állam közti békés viszony szük­
ségességéről szónokolt és az összesereglett 
nemzetiségeket a magyar állam iránt való 
hűségre intette.

azon nemes

ez

uszóverseny tiszta jövedelmének, 52 frt 29 krnak 
a létesítendő árvaház alapja javára történt felvé­
telét e helyütt elismerve, a rendezőségnek kö­
szönetét mond Opolczer, az árvaházi alap 
pénztárosa.

Az ágostai zsinat határozatai 
Budapest, aug. 29. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Feltűnést kelt a Búd. 
Corr. felszólítása, a melyben a pánszláv 
oldalról beadott felségkérvényekre czé- 
lozva P óch y Tamást, az ágostai egyház 
zsinatának elnökét felkéri, hogy az egy­
ház uj szervezeti határozatait mielőbb ő 
felsége elé terjeszsze szentesítés végett, 
nehogy az eme határozatok ellen beadott 
kérvények hamarabb jussanak a király 
kezeihez.

— Leányrablás. Krassován Jócza, 
Csűre sik Nyika, Mladanek Milivoj 
Eremics Lyuka melenczeí legényeknek 
egyaránt megtetszett a falu egyik szépe, a ka- 
ezér J a n e t r o v Draga. Miután

és

csinos leányt 
a négy legény egyformán forró szerelemmel 
szerette, abban állapodtak meg, hogy egyszerre 
mutatják be hódolatukat a szép szűznek. A né­
gyesben adandó szerelmi vallomás színhelyéül a 
Meleneze alatti szőlőt, időül pedig az esti fél­
homályt választották, a midőn a leányt az ut 
czán felkapták és édes terhükkel már czélpont- 
jükhöz közel kissé megpihentek; de itt azután 
pórul jártak. A falu egyik éber szeme, a derék 
jegyző: The odorovics Milán arra vette esti 
sétáját s megszalasztotta a négy seladont.

— Feleséggyilkos. Ulrick József ó- 
léczi lakós már régét* rossz viszonyban élt 
feleségével, ki midőn az iszákos férj bántalma­
zásait tovább tűrni már nem volt hajlandó, ott 
hagyta öt és elment Széchenfalvára roko­
naihoz. A dühös férj, midőn neje távozását ész­
revette, utána iramodott és az utón leteperte 
és késsel annyira összeszurkálta, hogy az asz- 
ezony néhány perez múlva meghalt. A gyilkos 
erre önmagát kezdte szurkálni, de kevesebb 
eredménynyel, mert a csendőrség értesülvén a do­
logról, meglepte és letartóztatta.

— Kitüntetés. A nagybecskereki 
szönyegipar-tanmühely a debreczeni 
országos tanszerkiállitáson a bíráló bizottság 
tegnap kihirdetett ^ítéletével „ízléses és verseny- 
képes készítményéért,“ az állami első osz­
tályú érmet kapta.

Hamisított cheqne.
Budapest, augusztus hó 29. (A „T o- 

r out ál“ eredeti távirata.) A budapesti 
postatakarékpénztárnál egy tizennyolezezer 
forintos cheque-hamisitás nyomára jöttek. 
A rendőrség erősen kutat a tettes után.

Az önkéntesek vizsgái.
Budapest, aug. 29. (A „Tor ont ál* 

eredeti távirata). Bócsből telegrafálják, 
hogy az önkéntesek vizsgáira katonai 
vizsgáló biztost ezentúl katonai és politi­
kai hatóságok közösen jelölnek.

Bolgár Ferdinánd legújabb barátai.
Budapest, aug. 29. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Szófiából telegrafál­
ják, hogy a bolgár oroszbarát párt Ferdi­
nánd lemondását és a csecsemő Boris 
herczegnek fejedelemmé kikiáltását kí­
vánja.

— Lawn-tennis verseny. A zsombo­
lyai Athletikai Club által e hónap 26 án az 
egylet nyári pályáján rendezett házi Lawn-tennis 
verseny, mint levelezőnk Írja, az előkelő közön­
ség nagy érdeklődése mellett folyt le. A verseny­
ben, mely a „Club“ hogy tagjainak volt fentartva, 
résztvettek: Bárkányi Józsa és Bella, Gesz­
tessy Tona és Taszi, Kész ler Irma, Pleplár 
Erzsiké és Sirovy Ilona kisasszonyok. A jury, 
mely Gesztessy János kir. körjegyző, Gesz- 
tessy Feri, Halm János, Tibor Károly, dr. 
ifj. Várnay Imre és Hetey Pál urakból 
állott, az első dijat, ezüst egyleti jelvényt Gesz­
tessy Tona kisasszonynak,
Gesztessy Taszi kisasszonynak ítélte oda. Ver­
seny után a „Schaff“ vendéglő kerti helyiségében 
tánczmulatság volt, melynek hangulata páratlanul 
kitűnő volt. A négyeseket 34 pár tánczolta. A 
kedélyes mulatság reggeli 5 óráig tartott.

— Beiratások. A beálló 1894/95. tanévben 
a helybeli m. kir. állami polgári iskola 
negyedik osztálya is megnyittatik. A beira 
tások ez évi szeptember hó 1., 2. és 3 án déle 
lőtt fognak megtartatni; a javító- és felvételi 
vizsgák aug. hó 30 án és 31 én tartatnak meg.

— A próbaháböru. A 7. hadosztály, mely 
uek keretébe a mi katonáink nagyobb része is 
beolvasztatott a manőver tartalmára, augusztus 
29-ótöl szeptember 7-ig Móriczföld és Bogsán

második dijat— Tüzek a megyében. Az alföld egyik 
réme, a vörös kakas nemcsak városunkban, ha- 

egész megyében ismét erősen kisért. Manem az
több helyről egyszerre is jelentettek tüzeseteket, 
melyek hol vétkes gondatlanságból, hol gyújto­
gatásból eredvén, rettegésbe hoznak egész közsé­
geket éa számos gazdának egész évi jövedelmét, 
termését tették tönkre. így Bániakról jelen­
tik, hogy Barabás Jován odavaló lakos ká­
rára 270 kereszt búza és egy istálló 528 frt ér­
tékben, földig égett. A tüzet a károsuld saját 
fia gyújtotta gondatlanságból, égő czi^arettával 
járkálván a buzakazal környékén. — Zichy 
falván ismeretlen okokból kigyula,dt Csesz 
Györgyiké háza mely a szomszédos lakóházzal

Beteg frauezia trónkövetelő.
Budapest, aug. 29. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Páriából telegrafálják, 
hogy a párisi gróf, a ki csak nemrég 
intézett valami manifesztumfólét folyton 
gyérülő híveihez, súlyosan megb|eté­
ged e 11.

Felelős sserkesitő: Dr. Brájjer Lajos. 
Helyettes sserkesstö: Ktbos Bsrtalss.
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Torontói4 1894. augusstus 29.
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